


Παράδειγμα: δύο ζάρια

Ρίχνουμε δύο ζάρια. Αποτελέσματα z1, z2.

Ω = {(a, b) : a, b = 1, 2, . . . , 6} (36 δυνατά αποτελέσματα)

Συμμετρικά ζάρια =⇒ όλα τα αποτελέσματα ισοπίθανα: p(a, b) = 1
36 .



Παράδειγμα: δύο ζάρια. Κάποια ενδεχόμενα.

Ρίχνουμε δύο ζάρια. Αποτελέσματα z1, z2.

P [z1 = z2] =

P [z1 = 2] =

P [z1 + z2 = 8] =



Παράδειγμα: διαδοχικά νομίσματα.

Ρίχνουμε ένα τίμιο νόμισμα n φορές.

Ω =

Ποια η κατανομή της πιθανότητας στα αποτελέσματα;



Παράδειγμα: διαδοχικά νομίσματα. Κάποια ενδεχόμενα.

Ρίχνουμε ένα τίμιο νόμισμα n φορές.

P [3η ρίψη είναι Κ] =

P [1η και 2η ρίψη είναι ίδιες] =



Παράδειγμα: κάνουμε παιδιά μέχρι να κάνουμε αγόρι.

Κάνουμε παιδιά μέχρι να κάνουμε αγόρι και τότε σταματάμε.
Ω =

Αγόρι και κορίτσι ισοπίθανα σε κάθε γέννα.
«Ανεξαρτησία»: το αποτέλεσμα της μιας γέννας δεν επηρεάζει τις άλλες.

Αν k ≥ 1 ποια η πιθανότητα να κάνει το ζευγάρια ακριβώς k παιδιά;



Παρένθεση: το άθροισμα της γεωμετρικής σειράς

Πόσο κάνει 1 + 1
2 + 1

4 + 1
8 + · · · ;

1 + x+ x2 + x3 + · · ·+ xn =

∞∑

j=0

xj = 1 + x+ x2 + x3 + · · · =



Παράδειγμα: χρόνος αναμονής σε μια υπηρεσία

Χρόνος εξυπηρέτησης σε μια υπηρεσία.

Ω =

Πιθανότητες αποτελεσμάτων;

Παραδείγματα ενδεχομένων



Παράδειγμα: βελάκι σε στόχο

Πετάμε βελάκι σε στόχο. Πέφτει σε σημείο (x, y).

Ω =

Πιθανότητες αποτελεσμάτων;

Παραδείγματα ενδεχομένων


